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REPUBLIKA E KOSOVËS – REPUBLIKA KOSOVA – REPUBLIKA E KOSOVËS
KOMUNA JUNIK – OPSHTINA JUNIK– KOMUNA JUNIK
Nr. 01/2025
Data: 15.07.2025

Subjekti: Thirrje për interes, për Kontratë shërbimi për Veprime të Jashtme, për të mbështetur Komunën e Junikut në zbatimin e projektit " EFFORT ".
Referenca e Projektit: Programi i Bashkëpunimit Ndërkufitar Shqipëri – Kosovë për vitet 2014-2020 në kuadër të Projektit “EFFORT” / IPA/2023/450-172 Në kuadër të partneritetit në Projektin “EFFORT” / IPA/2023/450-172 të financuar nga Bashkimi Evropian në kuadër të Instrumentit për Ndihmë Para-Anëtarësimit (IPA). Në kuadër të Programit të Bashkëpunimit Ndërkufitar Shqipëri – Kosovë për vitet 2014 – 2020, Bashkia e Junikut ka shpallur thirrjen për nevojat e tyre për veprime të jashtme:
Hartimi i raporteve të detajuara, projekteve të detajuara dhe specifikimeve teknike, mbikëqyrja e punimeve të ndërtimit, vënia në punë duke përfshirë mbikëqyrjen në adresimin e defekteve gjatë periudhës së garancisë së punimeve, për zbatimin e masave të EE-së dhe prodhimin e energjisë së rinovueshme në ndërtesat komunale të përmendura, si dhe hartimi i termave të referencës (TOR) për zbatimin e projektit.
Dosja e plotë e tenderit është bashkëngjitur kësaj thirrjeje për propozim. Ajo përfshin:
· Udhëzime për ofertuesit dhe njoftimi i kontratës
· Draft-Marrëveshja e Kontratës dhe Kushtet e Veçanta me shtojca:
· Kushtet e Përgjithshme për kontratat e shërbimit
· Termat e Referencës
· Buxheti (që duhet të dorëzohet nga ofertuesi si ofertë financiare duke përdorur modelin e dhënë)

1. [bookmark: _Ref499615030]Pjesëmarrja, ekspertët dhe nënkontraktimi
a) Pjesëmarrja në këtë procedurë tenderimi është e hapur për të gjithë personat juridikë që plotësojnë kriteret e mësipërme:
· Të mbajë licencat përkatëse për përgatitjen e auditimeve të EE-së të zbatueshme në përputhje me ligjet lokale.
· Të ketë të paktën 10-10 vjet përvojë pune relevante në këtë fushë
· Të jetë i regjistruar në regjistrin përkatës profesional ose tregtar në Republikën e Kosovës.
· Menaxheri i projektit duhet të ketë të paktën 7 vjet përvojë pune në menaxhimin e kontratave për auditime energjie dhe rinovim të ndërtesave publike për kursimin e energjisë, duhet të jetë inxhinier arkitekturor me diplomë master në efiçiencë energjie dhe i licencuar si auditor energjie në ndërtesa, duhet të ketë qenë menaxher i të paktën dy kontratave publike për menaxhimin e projekteve për rinovimin e ndërtesave publike ku kontrata kishte të paktën 5 ndërtesa për rinovim. Duhet të jetë i çertifikuar në përdorimin e një kamere termike, duhet të jetë i çertifikuar në inspektimin e kaldajave/kaldajave. Duhet të ketë përvojë në zbatimin e kontratave ndërkombëtare për efikasitetin e energjisë.
· Një inxhinier arkitekturor, master në efikasitet energjetik ose burime të rinovueshme me të paktën 5 vjet përvojë pune në projektimin e ndërtesave të reja ose rinovimet për ndërtesa publike ku pas rinovimit do të ketë një ulje të kostove të energjisë.

· Një ekspert i inxhinierisë elektrike, me diplomë masteri në efikasitet energjetik ose burime të rinovueshme, auditor energjie me të paktën 5 vjet përvojë pune në projekte rinovimi për ndërtesa publike ku pas rinovimit do të ketë një ulje të kostove të energjisë.

· Një inxhinier mekanik, me diplomë masteri, auditor energjie me të paktën 5 vjet përvojë pune në projekte rinovimi për ndërtesa publike ku pas rinovimit do të ketë një ulje të kostove të energjisë. Të jetë i certifikuar për inspektimin e bojlerëve.

· Një ekspert mjedisor, me diplomë masteri në inxhinieri mjedisore, me të paktën 3 vjet përvojë pune në projekte të efikasitetit të energjisë.

· Kompania duhet të zotërojë një kamerë termike për inspektimin e ndërtesës ose të ketë një kontratë për përdorim.

· Kompania duhet të ketë një analizues gazi Testo 315-3 ose të ngjashme, ose të keni një kontratë për përdorim.

· Kompania duhet të zotërojë të paktën 5 Regjistrues të të Dhënave për matjen e temperaturës dhe lagështisë së ajrit nga prodhuesi Testo 174-H ose i ngjashëm, ose të ketë një kontratë për përdorim.
Përveç kësaj:
· Përvoja e mëparshme me organizata ose institucione ndërkombëtare ose lokale dhe/ose me projekte të financuara nga BE-ja ose donatorë të tjerë do të jetë një avantazh.
· Aftësi të mira koordinimi dhe ndjenjë të lartë përgjegjësie (deri në dy letra referimi).
b) Për qëllim të zbatimit të kontratës, nuk lejohet nën kontraktimi.
Oferta duhet të përfshijë një ofertë teknike dhe një ofertë financiare, të cilat duhet të dorëzohen në zarfe të veçanta. Çdo ofertë teknike dhe ofertë financiare duhet të përmbajë një origjinal, të shënuar qartë 'Origjinali' , dhe 3 kopje, secila e shënuar ' Kopje'.
Oferta teknike
Oferta Teknike përbëhet nga dokumentet e listuara më poshtë.
(a) dokumente administrative
1. CV-ja e aplikantit në formatin e BE-së, që tregon përvojën e mëparshme siç kërkohet në Termat e Punës.
2. Certifikatë Regjistrimi Biznesi – ARBK
3. Një kopje e licencës së projektimit në fushën e prodhimit ose auditimit të energjisë përbën (nëse ka)
4. Dëshmi për posedimin e pajisjeve tekniko-profesionale për kryerjen e auditimeve energjetike.
5. Kopje të Diplomave, Certifikatave dhe Letrave të Referencës që mbështesin përvojën dhe kualifikimet e deklaruara në CV.
Dokumentet e listuara në pikën 1 deri në pikën 5 duhet të dorëzohen brenda afatit të fundit për dorëzimin e ofertave.

(b) Organizimi dhe metodologjia (do të bëhen Shtojca I e kontratës), që do të hartohen nga ofertuesi duke përdorur formatin në Shtojcën I të draftit të kontratës.
2. 	Oferta financiare
Oferta financiare duhet të paraqitet:
· Si një tarifë globale
· monedhë [Euro]
dhe duhet të përdorin shabllonet e përfshira në këtë dosje të tenderit.
Shpenzime të rastësishme
Shpenzimet e rastësishme, të tilla si udhëtimi dhe akomodimi, do të përfshihen në tarifën ditore.
3. Periudha gjatë së cilës ofertat janë të detyrueshme
Ofertuesit janë të detyruar të zbatojnë ofertat e tyre për 90 ditë pas afatit të fundit për dorëzimin e ofertave ose derisa të jenë njoftuar për mosdhënien e kontratës. Në raste të jashtëzakonshme, para se të skadojë periudha e vlefshmërisë, autoriteti kontraktues mund t'u kërkojë ofertuesve të zgjasin periudhën për një numër të caktuar ditësh, i cili nuk mund të kalojë 40.
Ofertuesi i përzgjedhur duhet ta mbajë ofertën e tij për 60 ditë të tjera. Kjo periudhë 60-ditore i shtohet periudhës së vlefshmërisë pavarësisht nga data e njoftimit. Kjo periudhë mund të zgjatet më tej kur autoriteti kontraktues kërkohet të marrë rekomandimin e panelit të përmendur në Seksionin 2.6.10.1.1 të udhëzuesit praktik, deri në miratimin e atij rekomandimi.
4. Informacion shtesë para afatit të fundit për dorëzimin e ofertave
Ofertuesit mund të paraqesin pyetje me shkrim në adresën e mëposhtme deri në 21 ditë para afatit të fundit për dorëzimin e ofertave, duke specifikuar referencën e publikimit dhe titullin e kontratës:

Komuna e Junikut, 51050, Junik 
Adresa: Junik 
E-mail: demokrat.ganijaj@rks-gov.net
Autoriteti kontraktues nuk ka detyrim të japë sqarime mbi pyetjet e marra. pas kësaj date. 
Çdo ofertues që kërkon të caktojë takime individuale me autoritetin kontraktues dhe/ose qeverinë e vendit partner dhe/ose Komisionin Evropian në lidhje me këtë kontratë gjatë periudhës së tenderit mund të përjashtohet nga procedura e tenderit.
Çdo sqarim i dosjes së tenderit do t'u komunikohet njëkohësisht me shkrim të gjithë ofertuesve, jo më vonë se 8 ditë para afatit të fundit për dorëzimin e ofertave.
5. [bookmark: _Ref499614274][bookmark: _Ref499982672]Dorëzimi i ofertave
Kandidatët e interesuar janë të lutur të dorëzojnë aplikimin e tyre në një zarf të mbyllur që përmban:
a) adresa për dorëzimin e ofertave të treguara më sipër;
b) kodi i referencës së procedurës së tenderit
c) fjalët 'Nuk duhet të hapet para seancës së hapjes së ofertave' dhe fraza ekuivalente në shqip "Mos te hapet perpara fazes se hapjes se ofertave te butësi​
d)  dhe emrin e ofertuesit.
në adresën e mëposhtme:
Adresa: Komuna e Junikut, 51050, Junik

Afati i fundit për dorëzimin e aplikimeve është 14.08.2025, ora 16:00 . Vetëm aplikimet e pranuara para këtij afati do të merren në konsideratë .
6. Ndryshimi ose tërheqja e ofertave
Ofertuesit mund të ndryshojnë ose tërheqin ofertat e tyre me anë të një njoftimi me shkrim para afatit të fundit për dorëzimin e ofertave. Ofertat nuk mund të ndryshohen pas këtij afati.
Çdo njoftim i tillë për ndryshim ose tërheqje duhet të përgatitet dhe të dorëzohet në përputhje me klauzolën 8. Zarfi i jashtëm (dhe zarfi i brendshëm përkatës) duhet të shënohet 'Ndryshim' ose 'Tërheqje' sipas rastit.
7. Kostot për përgatitjen e ofertave
Asnjë shpenzim i shkaktuar nga ofertuesi gjatë përgatitjes dhe dorëzimit të ofertës nuk rimbursohet. Të gjitha këto shpenzime duhet të mbulohen nga ofertuesi.
8. Pronësia e tenderëve
Autoriteti kontraktues mban pronësinë e të gjitha ofertave të marra sipas kësaj procedure tenderimi.
9. Vlerësimi i ofertave
Hapja e ofertave të pranuara nuk është publike.
Pasi autoriteti kontraktor të ketë hapur ofertat, ato do të bëhen pronë e tij dhe do të trajtohen me konfidencialitet.
10. Vlerësimi i ofertave teknike
Cilësia e secilës ofertë teknike do të vlerësohet në përputhje me kriteret e dhënies së kontratës dhe peshën e detajuar në tabelën e vlerësimit:
	
	Në kriteret​
	Pesha në ë %

	
	Propozimi Teknik = 80 pikë
	80%

	
	Propozimi Financiar =20pikë
	20%


Pikët Totale për kriteret: 	100

	
	Në kriteret​
	Pikët

	
	Përvoja e kompanisë në auditimin e suksesshëm, projektimi për zbatimin e masave EE dhe energjive të rinovueshme (panelet solare) në ndërtesa publike dhe private, impiante termike dhe elektrike etj.
	40

	
	Ekipi i vendosur (CV, Referenca për projektin e EE)
	40

	
	Metodologjia (Auditimi dhe projektimi, Metodat e monitorimit)
	20


Pikët Totale për kriteret: 	100

Kualifikimi për teknikat e veçanta, minimumi 65 pikë.
Pikët Totale për kriteret: 	100 pikë

Nuk do të përdoren kritere të tjera për dhënien e kontratës. Kriteret e dhënies së kontratës do të shqyrtohen në përputhje me kërkesat e përcaktuara në termat e referencës.

11. Vlerësimi i ofertave financiare
Pas përfundimit të vlerësimit teknik, do të hapen zarfet që përmbajnë ofertat financiare për ofertat që nuk u eliminuan gjatë vlerësimit teknik. Vetëm ato me një rezultat mesatar prej 65 pikësh ose më shumë do të merren në konsideratë për vlerësim të mëtejshëm.
12. Zgjedhja e ofertuesit të përzgjedhur
Raporti më i mirë çmim-cilësi përcaktohet duke peshuar cilësinë teknike kundrejt çmimit në një bazë 80/20.
12.4. 	Konfidencialiteti
E gjithë procedura e vlerësimit është konfidenciale, në varësi të legjislacionit të autoritetit kontraktor mbi aksesin në dokumente. Vendimet e komisionit të vlerësimit janë kolektive dhe diskutimet e tij mbahen në seancë të mbyllur. Anëtarët e komisionit të vlerësimit janë të detyruar të ruajnë sekretin. Raportet e vlerësimit dhe të dhënat me shkrim janë vetëm për përdorim zyrtar dhe nuk mund t'u komunikohen as ofertuesve dhe as ndonjë pale tjetër përveç autoritetit kontraktor, Komisionit Evropian, Zyrës Evropiane Kundër Mashtrimit, Zyrës së Prokurorit Publik Evropian dhe Gjykatës Evropiane të Auditorëve.
13. Klauzolat e etikës dhe kodi i sjelljes
a) 	Mungesa e konfliktit të interesit
Ofertuesi nuk duhet të preket nga ndonjë konflikt interesi dhe nuk duhet të ketë asnjë marrëdhënie të barabartë në këtë drejtim me ofertues të tjerë ose palë të përfshira në projekt. Çdo përpjekje nga një ofertues për të marrë informacion konfidencial, për të hyrë në marrëveshje të paligjshme me konkurrentët ose për të ndikuar në komisionin e vlerësimit ose autoritetin kontraktues gjatë procesit të shqyrtimit, sqarimit, vlerësimit dhe krahasimit të ofertave do të çojë në refuzimin e ofertës së tij dhe mund të rezultojë në gjoba administrative sipas Rregullores Financiare në fuqi.
b) 	Respektimi i të drejtave të njeriut, si dhe legjislacionit mjedisor dhe standardeve themelore të punës
Ofertuesi dhe personeli i tij duhet të jenë në përputhje me të drejtat e njeriut dhe rregullat përkatëse të mbrojtjes së të dhënave. Në veçanti dhe në përputhje me aktin bazë në fuqi, ofertuesit dhe aplikantët të cilëve u janë dhënë kontrata duhet të jenë në përputhje me legjislacionin mjedisor, duke përfshirë marrëveshjet shumëpalëshe mjedisore, dhe me standardet themelore të punës, siç zbatohen dhe siç përcaktohen në konventat përkatëse të Organizatës Ndërkombëtare të Punës (siç janë konventat mbi lirinë e shoqërimit dhe negociatat kolektive; eliminimin e punës së detyruar dhe të detyrueshme; heqjen e punës së fëmijëve).
        Tolerancë zero për shfrytëzimin, abuzimin dhe ngacmimin seksual:
Komisioni Evropian zbaton një politikë të 'tolerancës zero' në lidhje me të gjitha sjelljet e gabuara që kanë ndikim në besueshmërinë profesionale të ofertuesit.
Abuzimi ose ndëshkimi fizik, ose kërcënimet për abuzim fizik, abuzim ose shfrytëzim seksual, ngacmimi dhe abuzimi verbal, si dhe format e tjera të frikësimit, do të jenë të ndaluara.
 c) 	Antikorrupsioni dhe anti-ryshfeti 
Ofertuesi duhet të përmbushë të gjitha ligjet, rregulloret dhe kodet në fuqi që lidhen me korrupsionin dhe korrupsionin. Komisioni Evropian rezervon të drejtën për të pezulluar ose anuluar financimin e projektit nëse zbulohen praktika korruptive të çdo lloji në çdo fazë të procesit të dhënies së kontratës ose gjatë ekzekutimit të një kontrate dhe nëse autoriteti kontraktues nuk arrin të marrë të gjitha masat e duhura për të korrigjuar situatën. Për qëllimet e këtij dispozite, "praktikat korruptive" janë ofrimi i një ryshfeti, dhurate, shpërblimi ose komisioni për çdo person si nxitje ose shpërblim për kryerjen ose moskryerjen e çdo veprimi që lidhet me dhënien e një kontrate ose ekzekutimin e një kontrate të lidhur tashmë me autoritetin kontraktues.
d) 	Shpenzime të pazakonta komerciale 
Ofertat do të refuzohen ose kontratat do të ndërpriten nëse del se dhënia ose ekzekutimi i një kontrate ka shkaktuar shpenzime të pazakonta tregtare. Shpenzime të tilla të pazakonta tregtare janë komisionet që nuk përmenden në kontratën kryesore ose që nuk rrjedhin nga një kontratë e përfunduar siç duhet që i referohet kontratës kryesore, komisionet që nuk paguhen në këmbim të ndonjë shërbimi aktual dhe legjitim, komisionet e dërguara në një parajsë tatimore, komisionet e paguara një përfituesi që nuk është identifikuar qartë ose komisionet e paguara një kompanie që ka çdo pamje të të qenit një kompani fasadë.
Kontraktorët që zbulohen se kanë paguar shpenzime të pazakonta komerciale për projekte të financuara nga Bashkimi Evropian janë përgjegjës, varësisht nga serioziteti i fakteve të vëzhguara, për t'u ndërprerë kontratat ose për t'u përjashtuar përgjithmonë nga marrja e fondeve të BE-së.
e) 	Shkelja e detyrimeve, parregullsitë ose mashtrimi
Autoriteti kontraktor rezervon të drejtën për të pezulluar ose anuluar procedurën, kur procedura e dhënies së kontratës provon se ka qenë subjekt i shkeljes së detyrimeve, parregullsive ose mashtrimit. Nëse zbulohen shkelje të detyrimeve, parregullsive ose mashtrimit pas dhënies së kontratës, autoriteti kontraktor mund të përmbahet nga lidhja e kontratës.  
14. Nënshkrimi i kontratës/kontratave
14.1. 	Njoftimi i dhënies së vendimit
Ofertuesit do të njoftohen me shkrim për rezultatin e kësaj procedure prokurimi.
14.2. 	Nënshkrimi i kontratës/kontratave
Brenda 5 ditëve nga marrja e kontratës së nënshkruar tashmë nga autoriteti kontraktor, ofertuesi i përzgjedhur duhet ta nënshkruajë dhe t'i vërë datën kontratës dhe ta kthejë atë te autoriteti kontraktor.
Mosrespektimi i këtij kërkese nga ofertuesi i përzgjedhur mund të përbëjë bazë për anulimin e vendimit për dhënien e kontratës. Në këtë rast, autoriteti kontraktor mund t'ia japë tenderin një ofertuesi tjetër ose të anulojë procedurën e tenderit.
Ofertuesit e tjerë, në të njëjtën kohë me dorëzimin e njoftimit të dhënies së kontratës, do të informohen se ofertat e tyre nuk janë ruajtur, me mjete elektronike ose me letër standarde, duke përfshirë një tregues të dobësive relative të ofertës së tyre me anë të një tabele krahasuese të pikëve për ofertën fituese dhe ofertën e pasuksesshme. Ofertuesi i dytë më i mirë informohet për njoftimin e dhënies së kontratës për ofertuesin e suksesshëm me rezervën e mundësisë për të marrë një njoftim dhënieje në rast të pamundësisë për të nënshkruar kontratën me ofertuesin e renditur i pari. Ofertuesi i dytë mund të refuzojë dhënien e kontratës nëse, kur merr një njoftim dhënieje, 90 ditët e vlefshmërisë së ofertës së tyre kanë skaduar.
Autoriteti kontraktues, në të njëjtën kohë, do të informojë gjithashtu ofertuesit e mbetur të pasuksesshëm për rezultatin e procedurës së prokurimit dhe, si pasojë e këtyre letrave, vlefshmëria e ofertave të tyre nuk do të ruhet.
15. Anulimi i procedurës së tenderit
Në rast të anulimit të procedurës së tenderit, autoriteti kontraktor do t'i njoftojë ofertuesit për anulimin.
Nëse procedura e tenderit anulohet përpara se të hapet zarfi i jashtëm i ndonjë oferte, zarfet e pahapura dhe të vulosura do t'u kthehen ofertuesve.
Anulimi mund të ndodhë, për shembull, kur:
· procedura e tenderit ka qenë e pasuksesshme, d.m.th. nuk është marrë asnjë ofertë e përshtatshme, cilësisht ose financiarisht e pranueshme ose nuk ka asnjë përgjigje të vlefshme;
· ka ndryshime thelbësore në të dhënat ekonomike ose teknike të projektit;
· rrethana të jashtëzakonshme ose forcë madhore e bëjnë të pamundur ekzekutimin normal të kontratës;
· të gjitha ofertat teknikisht të pranueshme i tejkalojnë burimet financiare në dispozicion;
· ka pasur shkelje të detyrimeve, parregullsi ose mashtrime në procedurë, veçanërisht nëse ato kanë penguar konkurrencën e ndershme;
· dhënia e kontratës nuk është në përputhje me menaxhimin e shëndoshë financiar, d.m.th. nuk respekton parimet e ekonomisë, efikasitetit dhe efektivitetit (p.sh. çmimi i propozuar nga ofertuesi të cilit do t'i jepet kontrata është objektivisht joproporcional në lidhje me çmimin e tregut).
Në asnjë rast autoriteti kontraktor nuk do të jetë përgjegjës për asnjë dëm, duke përfshirë, pa kufizim, dëmet për humbjen e fitimeve, në çfarëdo mënyre të lidhur me anulimin e një procedure tenderimi, edhe nëse autoriteti kontraktor është njoftuar për mundësinë e dëmeve. Publikimi i një njoftimi kontrate nuk e detyron autoritetin kontraktor të zbatojë programin ose projektin e shpallur.
16. Ankesat
Ofertuesit që besojnë se janë dëmtuar nga një gabim ose parregullsi gjatë procesit të dhënies së kontratës mund të paraqesin një ankesë pranë Autoritetit Kontraktor.
17. Mbrojtja e të Dhënave
Përpunimi i të dhënave personale që lidhen me këtë procedurë tenderimi nga autoriteti kontraktor kryhet në përputhje me legjislacionin kombëtar të shtetit të autoritetit kontraktor dhe me dispozitat e marrëveshjes përkatëse të financimit.

Në rastet kur ju përpunoni të dhëna personale në kontekstin e pjesëmarrjes në një tender (p.sh. CV-të e ekspertëve kryesorë dhe teknikë) dhe/ose zbatimit të një kontrate (p.sh. zëvendësimi i ekspertëve), ju duhet të informoni subjektet e të dhënave në lidhje me transmetimin e mundshëm të të dhënave të tyre në institucionet dhe organet e BE-së dhe t'u komunikoni atyre deklaratën e privatësisë të përmendur më sipër.


Për më shumë informacion dhe kohëzgjatjen e detyrës, ju lutemi referojuni Termave të Referencës (TOR).

Dokumentet për Aplikim :
https://drive.google.com/drive/folders/1Cgvr7Km535eRCNaQhI5-V5fNwPb_7JeT?usp=sharing
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